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Baza biblică pentru multiplicare
Aceasta este văzută clar în viaţa lui Hristos. Citește Luca 

6:12-19. Deşi Isus a avut o multitudine de ucenici cu care să 
petreacă timpul sau să-i învețe, El a selectat din mulţimea ucenicilor doar 12. Ei au 
fost cei pe care El i-a avut aproape de Sine în permanență. El i-a învăţat, a petrecut 
timp cu ei şi le-a slujit altora cu ei. Ei au învăţat fiind cu El, ei au prins viziunea și 
pasiunea Sa, chiar inima Sa. El Și-a investit viaţa în ei până la capăt, astfel încât 
ei sa poată păstori Biserica după ce El a plecat. Ucenicii au promovat lucrarea 
Împărăției. Întreaga Sa strategie s-a concentrat asupra celor 12 bărbați. În timp 
ce Isus se afla încă pe pământ, lucrarea Lui, de fapt, a crescut de la 12 la 70. După 
moartea şi învierea Sa erau deja 120 în rugăciune în camera de sus. După Rusalii, în 
Faptele Apostolilor 2, 3000 au aderat la noul grup de credincioşi.  Conducerea prin 
multiplicare a fost strategia principală a lui Isus în a fonda Biserica. 

Apostolul Pavel a urmat exemplul lui Isus. El a dezvoltat lideri pentru Biserică prin 
a lua bărbaţi cu el şi prin a le preda, prin a-i instrui şi a oferi viaţa sa la dispoziția lor. 
Pavel a luat mereu tineri, potențiali lideri spirituali, cu el în călătoriile misionare. 
Un exemplu este Timotei. În Faptele Apostolilor 16, Pavel l-a găsit pe Timotei şi 
l-a avut cu el pe parcursul celei de a doua călătorii misionare. Timotei a devenit 
preaiubitul lui fiu în credinţă. Aproape de sfârşitul vieţii, Pavel scrie I şi II Timotei, 
epistole adresate ucenicului său, ca să-i dea instrucţiuni despre cum trebuie să fie 
un lider în biserica primară. Timotei deja era unul şi continua să fie liderul spiritual 
în biserica din Efes. 

2 Timotei 2:1-2 - În aceste 
versete, Pavel îi dă lui Timotei 
direcţii specifice, legate de 
dezvoltarea şi multiplicarea 
liderilor. Uită-te la versetul 2 
şi întreabăucenicul  despre 
câte generații de lideri vorbeşte
 Pavel? Uitați-vă la acest text 
împreună şi găsiți patru generații. 
Pavel (l-a mentorat) pe Timotei, 
care (a mentorat) bărbaţii de 
încredere; aceşti bărbați de încredere  (au mentorat) alţi bărbaţi de încredere.

Observaţi că Pavel descrie două calități ale oamenilor în care Timotei să-și 
investească viața: 

1. Bărbați de nădejde   
Timotei trebuia să încredinţeze acestor lideri lucrurile pe care Pavel l-a 

învăţat. Prin urmare, ei trebuiau să fie de încredere. El a trebuit să se asigure că 

În această lecţie ai ca 
scop de a motiva ucenicul să 
dorească să-și investească viața 
în vieţile altora. De asemenea, 
vrei să-ți ajuți ucenicul  să 
înţeleagă principiul biblic de 
multiplicare - modul în care 
creşte o mişcare sau o biserică 
- prin liderii care produc alţi 
lideri, să înceapă să  caute 
ucenici. 
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erau oameni pe care să poți conta și că vor transmite altora ceea ce le-a fost 
încredinţat. În caz contrar, biserica ar fi slăbit în cele din urmă, ar fi dispărut. 
Acest lucru rămâne adevărat și astăzi în campus. Ai nevoie să discerni cu 
înţelepciune dacă cineva, pe care dorești să-l mentorezi, va fi credincios față 
de ceea ce îi vei încredința; în caz contrar, lucrarea ta nu se va multiplica. Cum 
poți să știi dacă vor fi credincioși? Sunt credincioşi în a veni la studiu Biblic 
sau la întâlnirile din timpul săptămânii? Sunt ei disponibili atunci când le dai 
oportunităţi să crească şi să slujească, de exemplu, să participe la o ieșire sau 
conferinţă, sa vină împreună cu tine când mergi să împărtășești credința ta? 
Sunt ei de încredere când li se oferă responsabilităţi în slujire?

2. In stare sa învețe pe alţii 
E posibil ca Pavel să se refere aici la darul specific de învățare, folosit 

în trup; nu suntem siguri. Sau poate că acest cuvânt avea un spectru mai 
larg de aplicare. Nu se referă doar la darul de predare, ci la ceea ce mai 
toţi credincioşii pot face. Acest lucru este de a învăța şi de a-i ajuta pe alți 
credincioşi prin interacţiunea unu la unu; învățarea de bază după convertire, 
precum şi prin grupul mic de studiu Biblic, chiar dacă nu ai darul «învățăturii”. 
Pentru scopurile noastre, fiind cei care facem ucenici, ”a fi în stare să înveţe», 
probabil, include următoarele lucruri. Lipsa unuia din acestea poate împiedica 
o persoană să fie «în stare să înveţe» şi să ajute pe alții să înveţe şi să crească 
producând un scurtcircuit în procesul de multiplicare. 

a.  Maturitate spirituală şi inimă pentru Dumnezeu - suficienta adâncime în 
umblarea lor şi cunoaşterea Cuvântului pentru a putea transmite adevărul 
din Cuvânt, cât și din experiența personală de aplicare a acestuia în viață. 
Înfometați şi dornici de a învăța, întotdeauna în căutare de a învăţa şi de 
a-L cunoaşte mai bine pe Domnul. Unii multiplicatori potenţiali sunt, pur și 
simplu, tineri şi au nevoie de timp pentru a crește și a se dezvolta înainte 
de a fi pregătiţi să înveţe şi pe alţii. Ceea ce transmit ei mai departe trebuie 
să fie «real» în viaţa lor. Cu toate acestea, nu vorbim despre a fi perfecți 
înainte de a putea mentora , din cauza că fiecare din noi are slăbiciuni şi 
întotdeauna vom fi în creştere şi învăţare.

b.  Maturitate emoțională sau socială - poate persoana să relaționeze 
suficient de bine, încât şi alţii să dorească să o urmeze şi să înveţe de la 
ea? Toți avem probleme şi dificultăți  de creștere în vieţile noastre, dar 
o persoană care se maturizează din punct de vedere emoțional este în 
creştere şi este în stare să se încreadă în Domnul în acele domenii, unde 
are nevoi, astfel încât să fie în stare să se dăruiască altora şi să fie implicat 
în viaţa altcuiva, chiar dacă nu este perfect şi este încă în creştere. Unii 
oameni nu sunt destul de maturi emoțional, ca să-i poată conduce pe alţii.  

c.  Domnia lui Hristos în viaţa lor - dacă Isus nu este Domn al vieţii lor, cel mai 
mult probabil, ei nu vor avea inima să slujească altora sau nu își vor face 
timp pentru aceasta. Dacă o relaţie, reputaţia, petrecerile sau alte activități 
din campus sunt mai importantă pentru ei decât Isus, adesea ei nu își vor 
«face timp» pentru a mentora pe altcineva. Multiplicarea vieții tale cere 
moarte față de sine, abordare a scopului lui Hristos ca scop al vieții tale 
şi supunere a agendei tale sub domnia lui Isus. Dacă Isus nu este Domn, 
o persoană de multe ori nu se va descurca bine în a fi «credincioasă» să-i 
”învețe pe alții.”. Evident, acest lucru se aplică nesupunerii intenţionate în 
viaţa lor. Dacă există vreun păcat pe care ei nu doresc să-l confrunte, atunci 
ei nu sunt candidaţii la multiplicare până nu vor confrunta acel păcat. 

Crezi ca ești gata pentru a 
începe investirea vieţii tale? 
Există cineva pe care l-ai putea 
mentora? 

Ce zici să începi a conduce un 
studiu biblic şi a cauta să ridici 
potenţiali ucenici? Este timpul 
potrivit  pentru asta?

URMĂTORII PAŞI
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Sumar
Biserica înflorește astăzi peste tot în lume, pentru că Isus şi apostolii au mentorat 

bărbaţi şi femei de încredere. Liderii spirituali din ultimii 2000 ani au făcut la fel. 
Poți trăi plăcerea şi satisfacția multiplicării vieţii tale în alţii. De fapt, putem câștiga 
lumea prin multiplicare. 

NOTIŢE


